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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                     
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ         
∆ΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ   
∆/ΝΣΗ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ                         
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ∆ΥΝΑΜΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
ΑΡΜΟ∆ΙΑ: Κα ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908 

 
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

από το πρακτικό της υπ' αριθµ. 23ης/2014 Συνεδρίασης  
της Οικονοµικής Επιτροπής 

 
Αριθ. Απόφασης 768/2014  

                    Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 
Ανάθεση εντολής στη δικηγόρο Αθηνών 
κ. Μαριλένα Ι. Αλεξοπούλου, να 
γνωµοδοτήσει επί του υπ΄ αριθµ. πρωτ. 
28080/13-11-2014 ερωτήµατος της 
∆ιεύθυνσης Κοινωνικής Μέριµνας για τη 
νοµιµότητα της διαβίβασης – αποστολής 
ηλεκτρονικών µηνυµάτων (sms) µε 
ενηµερωτικές κλπ. πληροφορίες προς 
τους ωφελούµενους των «κοινωνικών 
δοµών» και λοιπούς πολίτες, µέσω 
τηλεφωνικής εταιρείας, σύµφωνα µε 
την κείµενη νοµοθεσία περί 
προσωπικών δεδοµένων 
 

Χαλάνδρι και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα, σήµερα την 28η του µήνα Νοεµβρίου του έτους 
2014, ηµέρα της εβδοµάδας Παρασκευή και ώρα 09:00, ήλθε σε Συνεδρίαση η Οικονοµική 
Επιτροπή, ύστερα από την υπ΄ αριθµ. 29041/24-11-2014 έγγραφη πρόσκληση του 
Προέδρου, που δόθηκε σε καθέναν από τους Συµβούλους, σύµφωνα µε το άρθρο 75 του 
Ν.3852/2010. ∆ιαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόµιµη απαρτία δεδοµένου ότι σε σύνολο 9 µελών 
βρέθηκαν παρόντα 7. 

 
Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ : ΣΥΜΕΩΝ (ΣΙΜΟΣ) ΡΟΥΣΣΟΣ 
ΜΕΛΗ: ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ (σε αντικατάσταση 
του τακτικού µέλους κ. ΚΑΛΟΜΟΙΡΗ ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ), ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ (σε αντικατάσταση 
του τακτικού µέλους κ. ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΥ ΓΕΡΑΣΙΜΟΥ), ΑΝ∆ΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΝΤΑΒΙΑΣ 
ΑΓΓΕΛΟΣ 
 

Α Π Ο Ν Τ Ε Σ 
ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόµιµα. 
 
Προσελεύσεις: Πριν τη συζήτηση του 3ου θέµατος προσήλθε η κ. Ε. Χριστούλη. 
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Αποχωρήσεις : Πριν τη συζήτηση του 47ου θέµατος αποχώρησε ο κ. Α. Νταβίας ο οποίος 
προσήλθε πριν τη συζήτηση του 48ου θέµατος και αποχώρησε πριν την ψήφιση του 61ου 
θέµατος. 
 
Μεταβολές: 
1. Ο Πρόεδρος, πριν την εισήγηση του 1ου θέµατος, εισηγήθηκε για την εκτός ηµερήσιας 
διάταξης συζήτηση των εξής θεµάτων ως κατεπείγοντα: 1) Σύσταση Επιτροπής ∆ιενέργειας 
∆ιαγωνισµού και Αξιολόγησης Προσφορών του έργου «Επισκευή και συντήρηση οχηµάτων και 
µηχανηµάτων του ∆ήµου Χαλανδρίου σε εξωτερικά συνεργεία», 2) Σύσταση Επιτροπής 
∆ιενέργειας ∆ιαγωνισµού και Αξιολόγησης Προσφορών του έργου «Προµήθεια οχηµάτων και 
µηχανηµάτων», 3) Έγκριση αµοιβής της δικηγόρου κ. Άννας Γαβαλά που αφορά σε κατάθεση 
προτάσεων και γνωµοδοτήσεις, 4) Εγκρίσεις αµοιβών του δικηγόρου κ. Φωτίου Καλόγρη που 
αφορά σε γνωµοδοτήσεις, 5) Εγκρίσεις αµοιβών του δικηγόρου κ. Αθανάσιου Τζαβέλλα που 
αφορά σε σύνταξη προτάσεων και σε παραστάσεις ενώπιον δικαστηρίων, 6) Εγκρίσεις αµοιβών 
της δικηγόρου κ. Μαριλένας Αλεξοπούλου που αφορά σε γνωµοδοτήσεις και παράσταση 
ενώπιον δικαστηρίου (29403/27-11-2014), 7) Εγκρίσεις αµοιβών της δικηγόρου κ. Μαριλένας 
Αλεξοπούλου που αφορά σε γνωµοδοτήσεις και παράσταση ενώπιον δικαστηρίου (29404/27-
11-2014) και 8) Έγκριση απόφασης ∆ηµάρχου για την παροχή πληρεξουσιότητας σε δικηγόρο 
για την εκπροσώπηση του πρώην ∆ηµάρχου Χαλανδρίου κ. Γεώργιου Κουράση ενώπιον της 
Πταισµατοδίκου Χαλανδρίου. 
Η Οικονοµική Επιτροπή οµόφωνα εγκρίνει τη συζήτηση των ανωτέρω θεµάτων, τα οποία και 
θα αποτελέσουν το 54ο, 55ο, 56ο, 57ο, 58ο, 59ο, 60ο και 61ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
αντίστοιχα. 
 
Κληθείσα παρίσταται η Γενική Γραµµατέας του ∆ήµου κ. Σ. Μιχαλοπούλου.  
 
Ο Πρόεδρος, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των πρακτικών – υπαλλήλου του ∆ήµου 
κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου, επί του 37ου θέµατος της ηµερήσιας διάταξης είπε ότι: 
Μας υπεβλήθη η υπ’ αριθµ. πρωτ. 28537/18-11-2014 εισήγηση του Τµήµατος της Νοµικής 
Υπηρεσίας στην οποία αναφέρονται τα εξής: 
Οι διατάξεις της παρ. 1 περίπτ. ιβ’, ιγ΄ και περίπτ. ιε’ του άρθρου 72 του Ν. 3852/2010 
ορίζουν ότι «Η Οικονοµική Επιτροπή αποφασίζει για την υποβολή προσφυγών στις διοικητικές 
αρχές, αποφασίζει για την άσκηση όλων των ενδίκων βοηθηµάτων και των ενδίκων µέσων» 
και «αποφασίζει για την πρόσληψη πληρεξουσίου δικηγόρου και για την ανάκληση της 
πληρεξουσιότητάς του, σε όσους δήµους, είτε δεν έχουν προσληφθεί δικηγόροι, µε µηνιαία 
αντιµισθία, είτε αυτοί που έχουν προσληφθεί δεν έχουν δικαίωµα να παρίστανται σε ανώτατα 
δικαστήρια. Μπορεί επίσης να αναθέτει την παροχή γνωµοδοτήσεων, µόνο εφόσον δεν έχουν 
προσληφθεί δικηγόροι, µε µηνιαία αντιµισθία».  
Στην προκειµένη περίπτωση: 
1. Η ∆ιεύθυνση Κοινωνικής Μέριµνας, µε το υπ’ αριθ. πρωτ. 28080/13-11-2014 έγγραφό της, 
µας γνωστοποίησε ότι «οι κοινωνικές δοµές δήµου Χαλανδρίου – Πορεία ΑΜΚΕ» είναι προϊόν 
συνεργασίας της Ε.Ε. και λοιπών φορέων της επικράτειας και µας ζήτησε να ενηµερώσοµε την 
υπηρεσία, εάν προβλέπεται από την κείµενη νοµοθεσία (προστασία προσωπικών δεδοµένων 
κλπ), η αποστολή - διάδοση µηνυµάτων (sms) προς τους ωφελούµενους των κοινωνικών 
δοµών, ευπαθών οµάδων, ανασφαλίστων κλπ. πολιτών (π.χ. ενηµέρωση για εκστρατείες, 
προσφορές προϊόντων κλπ), µέσω της τηλεφωνικής εταιρείας, που στηρίζει το κτίριο της 
κοινωνικής µέριµνας στην οδό Παπάγου αριθ. 7 στο Χαλάνδρι. 
2. Επεξεργασία δεδοµένων προσωπικού χαρακτήρα λέγεται κάθε εργασία που 
πραγµατοποιείται, από το ∆ηµόσιο ή από νοµικό πρόσωπο δηµοσίου δικαίου µε ή χωρίς τη 
βοήθεια αυτοµατοποιηµένων µεθόδων και εφαρµόζεται σε δεδοµένα προσωπικού χαρακτήρα, 
όπως η συλλογή, η καταχώριση, η διατήρηση ή αποθήκευση, η χρήση, η διαβίβαση, η διάδοση 
ή κάθε άλλης µορφής διάθεση, η δέσµευση (κλείδωµα), η διαγραφή, η καταστροφή. 
Υπεύθυνος επεξεργασίας προσωπικών δεδοµένων είναι οποιοσδήποτε καθορίζει τον σκοπό και 
τον τρόπο επεξεργασίας των δεδοµένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως φυσικό ή νοµικό 
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πρόσωπο, δηµόσια αρχή ή υπηρεσία ή οποιοσδήποτε άλλος οργανισµός. Όταν ο σκοπός και ο 
τρόπος της επεξεργασίας καθορίζονται µε διατάξεις νόµου ή κανονιστικές διατάξεις εθνικού ή 
κοινοτικού δικαίου, ο υπεύθυνος επεξεργασίας ή τα ειδικά κριτήρια βάσει των οποίων γίνεται η 
επιλογή του καθορίζονται αντίστοιχα από το εθνικό ή το κοινοτικό δίκαιο. 
Ύστερα από αυτά και λόγω των νοµικών ζητηµάτων, που αναφύονται περί επεξεργασίας και 
διάδοσης ευαίσθητων προσωπικών δεδοµένων πολιτών µε τη χρήση και διάδοση 
πληροφοριών, µέσω ηλεκτρονικών µηνυµάτων (sms) και των τυχόν διοικητικών κυρώσεων - 
προστίµων από τη µη σύννοµη χρήση τους, σύµφωνα µε όσα προβλέπει ο Νόµος 2472/1997 
για την προστασία των προσωπικών δεδοµένων καθώς και ο Νόµος 3471/2006 για την 
προστασία των προσωπικών δεδοµένων στις ηλεκτρονικές επικοινωνίες. 
Η υπηρεσία ζητά την λήψη σχετικής απόφασης, ώστε να ανατεθεί στη δικηγόρο Αθηνών, κ. 
Μαριλένα Ι. Αλεξοπούλου, κάτοικο Αθηνών (ΑΜ 18656), η εντολή να γνωµοδοτήσει επί του  
υπ’ αριθ. πρωτ. 28080/13-11-2014 ερωτήµατος του Τµήµατος Κοινωνικής Προστασίας, 
Εποπτείας, Εθελοντισµού και Πολιτικών Ισότητας των δύο φύλων της ∆ιεύθυνσης Κοινωνικής 
Μέριµνας προς  τη νοµική υπηρεσία. 
Η δε αµοιβή της θα είναι η ελάχιστη προβλεπόµενη από τον νόµο (προείσπραξη δικηγορικής 
αµοιβής ∆ΣΑ).     
 
Η Οικονοµική Επιτροπή, µετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις του 
∆ηµοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (Ν.3463/2006), τις διατάξεις του άρθρου 72 του 
Ν.3852/2010 (Πρόγραµµα Καλλικράτης) καθώς  και  την σχετική εισήγηση της υπηρεσίας, 
 

 
Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   

 
 

Κατά πλειοψηφία αναθέτει στη δικηγόρο Αθηνών, κ. Μαριλένα Ι. Αλεξοπούλου, κάτοικο 
Αθηνών (ΑΜ 18656), την εντολή να γνωµοδοτήσει επί του υπ’ αριθ. πρωτ. 28080/13-11-2014 
ερωτήµατος του Τµήµατος Κοινωνικής Προστασίας, Εποπτείας, Εθελοντισµού και Πολιτικών 
Ισότητας των δύο φύλων της ∆ιεύθυνσης Κοινωνικής Μέριµνας προς τη νοµική υπηρεσία για 
τη νοµιµότητα της διαβίβασης – αποστολής ηλεκτρονικών µηνυµάτων (sms) µε ενηµερωτικές 
κλπ. πληροφορίες προς τους ωφελούµενους των «κοινωνικών δοµών» και λοιπούς πολίτες, 
µέσω τηλεφωνικής εταιρείας, σύµφωνα µε την κείµενη νοµοθεσία περί προσωπικών 
δεδοµένων. 
 
Η δε αµοιβή της θα είναι η ελάχιστη προβλεπόµενη από τον νόµο (προείσπραξη δικηγορικής 
αµοιβής ∆ΣΑ).     
 
Μειοψήφησε ο κ. Α. Νταβίας.   
 
Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό 768/2014. 
 
Γι’ αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω: 
 
                  Χαλάνδρι, 09/12/2014 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
 
 

ΣΥΜΕΩΝ (ΣΙΜΟΣ) ΡΟΥΣΣΟΣ 
∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΧΑΛΑΝ∆ΡΙΟΥ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, 
ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, 
ΑΝ∆ΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
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